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Szabadkígyós kommunistái 

a félévi begyűjtési terv 
teljesítéséért harcolnak

V.
A tanácstagok fogadóóráiról
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Minden erőt a növényápolásra
Az ország é-s minden dolgozó érdeke: minél nagyobb ter­

méseredményt elérni a mezőgazdaságban. Ennek valóraválldsa 
Halijainkban dől el a földeken, alapja a növényápolás meggy or- 
silása. Kalászosaink bő termést ígérnek. De leltei-e bő termés, 
ha rossz munkát végzünk, elhanyagoljuk a növényápolási?Nyil­
vánvaló, hogy nem! Amilyen tonlos országunklian a gabonaellá­
tás éppen olyan fontos az is, hogy a növekvő állatállomány ré­
szére elegendő takarmányt termeljünk, hogy a több kukoricából 
több bízót tudjunk hizlalni s könnyebb legyen a 1 leadás leljesí- 
lése, jusson bőven a saját szükuéglelre. valamint a szabadpiacra. 
Saját magunkról tudjuk, hogy igényeink a ruházkodásban is meg­
nőnek. Iparunk azt kielégíteni ctsak úgy tudja, ha elegendő nyers­
anyagot termelünk.

Megyénk szövetkezeteinek többsége eredményesen végzi a 
növényápolásl. Több olyan szövetkezetünk van, mint a lökösházi 
■ Május 1-, Isz, ahol nincs lemaradás a növényápolásban, sőt a 
munkában részvevő asszonyok az építkezés munkáiból is részt 
kérnek. Ahol nem a lespedés megalkuvás, az időre való hivatko­
zás van előtéri»™, hanem kihasználják az idő minden percéi, fel­
osztották a területet egyénekre, ívll nem kell a gyomos föld miatt 
szégyenkezni, nincs veszélyeztetve az idei bő termés.

A kapálás igen fontos munka, kihal a terméseredményekre. 
A gyomokat írtjuk vele, de ugyanakkor védőréteget Verein lünk a 
föld Műidén, ami nem engedi meg a talaj vízkészletének elpá­
rolgásai A kapálással javul a talaj levegőellátása is, így a ta­
lajban élő igen hasznos baktériumok kedvező körülmények közé 
kerülnek, szaporodnak, gazdagítják a talaj lunmiszkészlctél.

Ahány kapálás, annyi mázsa termés — szokták mondani s 
a tapasztalat is bizonyítja, hogy a másodszori kapálás illán min­
denegyes kapálás kél-ltárom mázsa kukoricával jeleni többel hol­
danként. A Szovjetunióban végzőit kísértelek, de a helyi tapasz­
talatok is igazollak: ha a cukorrépát időben egyelik, 20—25 má­
zsával magasabb a termés. Ez Holdanként legkevesebb négy má­
zsával jeleni több étikről, ez pedig 20 ember évi citkorsz.iikség- 
lelét fedezi bőségesen, érdemes lenne lébál elgondolkozni a 
körösladányi rZalka .Máié» Isz vezetőségének és tagságának, meny­
nyivel károsodnak meg 100 hold egyelelleji cukorrépájuk miatl.

Az egyénileg dolgozó paraszt szorgalmas munkájának is az a 
bizonx iléka, ha földje gyom men les, liszla. így várhatják csak a 
nagyobb termést, amiből könnyebben lehel teljesíteni a Ileadást, 
cd Lilit i az állatállományt, növelni a jövedelmei. Sok bejyen ta­
pasztalható, hogy dolgozó parasztságunk nem látja ezt tisztán, az 
ellenségre hallgatva, az időre hivatkozva elhanyagolják a kapá­
lást. Ezért a lemaradásért tanácsaink is felelősek. A választások 
előtt valósággal olt éltek az állandó bizottság tagjai, aktívái, a 
tanácstagok a dolgozó parasztok közölt, kisgyülésen beszéllek a 
munkák fontosságáról, választ adtak a dolgozók kérdéseire, pana­
szaira. Most újra •bofcléfot tintás», a dolgozóktól való eltávolodás 
jelei mutatkoznak tanácsaink munkájában. Nyilvánvaló pedig, 
hogy a növényápolást sem teliét eredményesen elvégezni a töme­
gek nélkül. Azzal segilik most tanácsaink elsősorban a dolgozó 
parasztságot a nagy termés elérésében, azzal készülnek fel leg­
jobban a termény begy új lés fontos feladatára, ha jól irányítják, 
szervezik, ellenőrzik a növényápolást.

Termelőszövetkezeteink vezetői is harcoljanak jobban a nö­
vényápolás sikeréért Ne engedjék meg a bandában való kapálást, 
ami felelőtlenséget, imuikaegységhigilást, egyenlőstül eredményez. 
Csak az egyénekre feloszlott területen leltei érdeke minden egyes 
Isz-tagnak a jó munka. A liékéscsabai «Előre» Isz-ben is ahelyett, 
hogy általánosítanák a Icrületfcloszlást, megengedik, hogy az = Al­
kotmány „-brigád lxmdában dolgozzon. Ez az oka aztán a lemara­
dásnak. Pedig a Dohányos-brigád tagjainak a példáján keresztül 
láthatná a tsz vezetősége, mennyivel előnyösebb az, liisziin azok a 
cukorrépát már régen kiég veitek, a napraforgó kapálását is 1 lefe­
jezték és szépen gondozzák a rájuk bízott gyapotot is.

Az idő jóra fordult, tölti) községünkben már napok óta kapál­
nak, elővették a növény ápoló-gépeket is. Tétlcnkedésre most már 
egy perc. egy pillanatnyi idő sincs. Pártszervezeteink, pártbizott­
ságaink, akik eddig egyes helyeken lebecsülték a növényápolási 
munkát, fordítsanak rá gondot és mozgósítsanak erre minden erőt. 
A népnevelők ezrei menjenek a dolgozók közé, kisgyülések szá­
zam «Magyarázzák meg termelőszövetkezeteink tagjainak, egyénileg 
dolgozó parasztságunknak: a jó növényápolás nélkül nincs Itő ter­
més. A kommunisták áltatni gazdaságainkban, gépállomásainkon és 
termelőszövelkezetainklien álljanak a munkák élére, mutassanak 
példát a növényápolási versenyben, bogy a Béke Világtanács 
budapesti ükVsél a falu dolgozói is jó munkával köszönthessék. Ha, 
mos1, a növényápolási munka dandárjában fellendül a l>v ke ver­
seny, az biztosítja majd, hogy dolgozó parasztságunk a beltkarí- 
L'vs, a legyűjtés nagy munkáiban is becsülettel állja meg a helyét.

Lelkes munkával készülünk a Béke Világtanács ülésére
Mi, az elvki téglagyár dolgozói 

nemcsak a választási békeve r- 
seny idejére, hanem a Béke Vi­
liig tanács ülésére is teltünk fel­
ajánlást. Üzemünkben két mű­
szak dolgozik és a termelést ver­
senyszerűen végezzük. Május hó­
napban a versenyt a »Dózsa »- 
brigád nyerte meg 122 száza­
lékos teljesítményével. Ezzel 
szentben a «Kossuth»-brigád 120 
százalékot ért el. Nemes versen­
gés alakult ki a két brigád közölt 
és így váll vei ve Harcolunk ter­
vünk teljesítéséért.

A Megyei Tanács Téglagyári 
Egyesít léséltez tartozó téglagyá­

rak közül tervteljesítés térén az 
utolsó kiértékelés szerint üze­
münk lelt az első.

A májusi eredményt valatneny- 
nyi dolgozó jó munkája segíletle 
elő. A bányászok biztosították a 
jó minőségű földet. Jó munkát 
végezlek főként a DISZ-fiatalok a 
kocsi tolásnál és a nyerstégla cl- 
hordásánál. A be rakó tárult igen 
jó munkát végzett Felföldi Jó­
zsef, aki — mint régi berakó — 
munkamódszerét, tapasztalatát 
készséggel adja át a többieknek. 
Igv vette át ifj. Nagy Ferenc 
DISZ-tag a Duvanov-félc bera­
kás! módszert, melynek alkalma­
zásával az «Igelésnél meggyorsítot­

tuk a tűz előrehaladását és az 
égetési időt 5 nappal csökkentet­
tük le. A kihordók közül Pajtp 
József éri el legjoltb eredményt 
120 százalékos teljesítményével. 
Bármilyen munkál kommunista 
utódra végzett Veres Péter DISZ- 
tag is.

Üzemünk valamennyi dolgozó­
ja álérzi araiak jelentőségét, tiogy 
a béke kiváló harcosai hazánk 
fővárosában, Budapesten tartják 
meg tanácskozásukat. Lelkes 
munkával, tervünk túlteljesítésé­
vel készülünk a Béke Világlanács 
ülésére.

Mátyás Lajos Elek, téglagyár.

Vasúti koesik terven felüli kijavításával üdvöxlik 
a Béke Világtanáes ülését

A békéscsabai MAV-fűlőház 
dolgozói közül Bencsik Mihály 
és Hékási Imre elvtársak nyolc­
nyolctagú MSZT brigádjai páros- 
versenyben végzik munkájukat, 
hogy minél jobb eredményeket 
érjenek el tervük Idjcsitésélxm. 
Most a Béke Világtanács buda­
pesti ülésére úgy készülnek, hogy 
versenyre hívták az ország vala­
mennyi MAY-fűtőház szerelő és

javítomííhelyét, hogy minél több 
kijavított kocsit adjanak álla­
munknak, népgazdaságunknak. 
Vállalták, tiogy minden hónapban 
terven felül egy vasúti teherko­
csin végeznek nagyjavítást. To­
vábbá, hogy a javítóműhelybe 
érkező javílásos kocsikon min­
denkor minőségi munkát végez­
nek. Vállalásuk havonta 020(1 fo­
rint megtakarítást jelent nép­
gazdaságunknak, éves viszonylat­

ban 74.100 forintot. A brigád tag­
jai vállalásuk teljesítésével a 1 «.ír­
ják elérni, illetve biztosítani azt, 
hogy az állandóan növekvő vas­
úti áruforgaltmuik minél zavarta­
lanabb legyen.

Az első terven felül megjavított 
vasúti kocsit szombaton adják 
ál a forgalomnak. Ezzel a kocsi­
val köszöntik méltóan a Béke 
Világtanács budapesti ülését.

Szabó Gyula körösladányi DISZ-trakiorista levele 
a román traktoros fiatalokhoz

Békés megye DlS7.-fialal.jai 
lelkesen készíti nek a bukaresti 
világifjúsági lx-kclalálkozóra. A 
fiatalok levélben számolnak ltc a 
lelkes készítIődésekrőt.

Szálló Gyula, körösladányi 
DlSZ-lraklorista levelében a kö­
vetkezőket irta:

Kedves román traktoros fiata­
lok!

— Én ti zen kilencéves, DISZ- 
tag vagyok. Nekem is, mint a 
sokszáz hozzám hasonló paraszt- 
fiatalnak a felszabadulás hozta 
meg a boldogabb, szebb életet. A 
hős szovjet katonáknak köszön­
hetem azt is; tiogy gyerekkori 
álmom beteljesült: Iraktorista le­

heltem, Három éve dolgozom a 
körösladányi gépállomáson, mint 
felelős traktorvezető. Felszabadu­
lásunk nyolcadik évfordulójára a 
megye fiatal traktorosai versenyé­
ben az elsők között voltam. El­
ért eredményeimet a választási 
békeversenyben tovább fokoztam, 
tavaszi tervemet 449 százalékra 
teljesítettem. Az elmúlt hetekben 
az aratógépemet készítettem elő, 
mert a ken vér csatában is az el­
sők közöli akarok leírni. Az ara­
tást a körösladányi «Uj Alkot­
mány» Iszcs-ben végzem, már tu­
dom azt is, hogy melyik táblán.

ígérem, hogy a világ fiataljai 
béketalálkozójának tiszteletére két 
műszakban, az -aratás megkezdé­

sétől számítolt nyolc napon tel ül 
háromszáz hold galtonát vágok 
le. Vele egy időben tarlóhántást 
is végzek. Az aratás befejezései 
után ugyanebben a tsz-ben csé­
pelek, 1350 mni-es átmérőjű gé, 
pemmel. Vállalom, tiogy napi 150 
mázsa helyeit átlag 180 mázsa 
gabonát csépelek el.

Gépállomásunkon a többi fiatal 
traktoros is hasonlóan készül a 
VIT-re. Mi hisszük és tudjuk, 
tiogy li, fiatal traktorosok lia- 
sonlóan harcoltok azért, tiogy 
mint fiatal rohamosapalok elsők 
legyetek a kenyércsalában.

Elvtársi üdvözlettel:
Szabó Gyula

körösladányi DISZ-traktorista.

DISZ-fíatalj aínk így készülnek a VIT-re ;K,

Mi, a csanádapácai «Ifuladás» 
tsz DISZ-szervezetének fiataljai 
is csatlakozunk u nyírbátoriak 
felhívásához. Elérjük a 300 mun­
kaegységet személyenként. Ilar-

Mi, a kaszaperi «Lenin» tsz 
DISZ fiataljai is csatlakozunk a 
fejhívásboz, tudjuk, hogy ezzel 
hozzájárulunk a szocializmus épí­
téséhez.

Vállaljuk, hogy átlagtermesün­
ket házánál a tervheveit 12 má­
zsáról 14-rc, tavasziárpánál II 
mázsáról 13-ra, ősziárpánál 12

minckétmázsás átlagtermést taka­
rítunk he kukoricából, a növény­
ápolásban 130 százalékos telje­
sítménnyel dolgozunk. A napra­
forgó és kukorica vetésterületünk 

♦ ♦
mázsáról 17 mázsára növeljük. A 
tervszerinii 25 mázsás kukorica­
termés helyett 32 mázsás termést 
takarítunk be. A gyapotnál 6 
mázsáról 10-rc, napraforgónál 9 
mázsáról 14 mázsára növeljük u 
termésátlagot. A cukorrépánál el­
érjük a 280 mázsás termésátlagot 
holdanként.

80 százalékán elvégezzük a . pót- 
beporzást.

Gyaraki Lajos elnök,
Kiss Ferenc párttitkár, 
Kollár István DlSZ-litkár.

DISZ-fiataljaink a magasabb 
termés érdekében alkalmazzák az 
agrotechnikai eljárásokat s az el­
maradt dolgozók területén pótol­
ják a növényápolási munkákat, 

Lugóczki József elnök, 
Juhász Péter párltitkar, 
Csányi János DISZ-lilkár, 
Szennán Erzsébet DISZ-tag.
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DISZ«fiatal|aink küzdjenek 
a termelés rohamcsapata címért

(Beszámoló a DISZ megyei választmányi üléséről)
Június 7 én taiiotta a DISZ me­

gyei választmányi ülését. A va
íasztmiinyi ülésen megjelent: 
Nagy Antal elvtóis, a párt Me­
gyei Bizottságának titkára, vala 
mint a DISZ Központi Vezető 
Bég© részéről Kollarik elvtárs. Nagy 
jelentőségű kérdéseket vitatott meg 
a megyei választmány. Értékelte a 
választási munka tapasztalatait, 
megszállta a fiatalság további fel 
adálút megyénkben.

A választmányi ülést Egri Sán 
dór elvtárs, a DISZ Megy eb izott 
fiiig szervező titkára nyitotta meg 
majd Núsztor Sándor eb tára, t 
DISZ megyei titkára tartotta meg 
beszámolóját.

Hásztor Sándor elvtárt
bevezetőjében a legutóbbi választ­
mányi ülés óta eltelt hónapok 
alatt végzett munkákról, majd a 
bel és külpolitikai eseményektől 
beszélt. Utána a DISZ fiatalok 
előtt álló termelési feladatokkal 
foglalkozott.

Elmondhatjuk — hangsúlyozta 
—, hogy a termelésben a mi me­
gyénkben is üzemeink ifjúsága 
végzett legjobb munkát. A mun 
kavoisenyben, a Sztahánov-mozga- 
lomban munkásifjúságunk egyro 
szélesebb tömege vesz részt. Né- 
ban v üzemünkben a DlSZ-fiatu- 
lok eredményesen haladnak afelé, 
hogy roliumesapatként dolgozzanak. 
A Gyulai Haiisnyagv árban ma már 
úgyszólván minden DISZ tag 100 
százalékon felül termel. Hasonlóan 
ez üzemátlag felett teljesíti tor 
vet a Békéscsabai Painutszöv ő if­
júsági műszakja is. Azonban ezek 
még nem azt jelentik, hogy roham- 
csapattá váltunk. Ezek csak meg 
közelítik a fő célkitűzést. Nem­
csak egyes időszakokon át Íveli 
elérni a rohamcsnpat szintet, ha­
nem egyszer, fi mindenkorra. Far­
kas elvtárs erről mondotta:

»Mimkí -ifjúságunk míg mindig 
nem vált a szocializmus épí­
tésé m.k rehr.-mcsapatává, dz azzá 
kell, hogy váljon első ötéves ter­
vünk negyedül £ ében, azaz 1953 
br.n.t
Pártunk ilyen nagyszerű jelszót 

adott nekünk. Hogy ezt valóra- 
vá'tnik, a Komfizomol példáit tet­
tekben kell követni. Nézzük csalt 
meg, hogyan, miben mutatkozott 
meg, hogy a Komszomoí roham­
csapat. 1936 o'ején a Komfizomolsz 
kája Pravda közölte a moszkvai 
»Manometr«- gyár komezomolista 
bizottságának beszámolóját, melyet 
a gyár igazgatója is aláirt:

»A gyár három főüzemének mun­
kásai a romiát átlagban 157 szá­
zalékra teljesítették, ugyanannak 
a három üzemnek a komszomo- 
listái 176 százalékra teljesítet­
ték a normát.í

Násztor elvtárs még sok, ehhez ha­
sonló példát sorolt fel a Szov­
jetunió koinszomoiistáinak hőstettei­
ről, majd igy folytatta: Mi ilyen 
eprekről még nem igen tudunk 
Liiv.úraolni. A VIT és a Békéi 
Vi ágtanács ülése tiszteletére ed­
dig üzemi DISZ tagjainknak mind­
össze 85 százaléka tett felajánlást. 
El kell érni, hogy minden D1SZ- 
f ár tál tegyen vállalást a VIT-re 
és teljesítse is azt. Beszéde további 
részeljen a mezőgazdaságban dol­
gozd fiatalok munkájával foglal 
kozott.

Vannak eredményeink 
a falvakban ia

— mondotta, — éppen a választás 
felé haladva született meg a mi 
megyénkben a dombegyházi »Pe­
tőfi« tsz DISZ-fiataljainak felhí­
vása a 12 mázsás gyapottermés 
elérésére, a gyapot termés feletti 
védnökségre. Ez a felhívás a nyír­
bátori »lxmin« tsz DlSZ-istáinak

a felhívásával együtt ismertté vált 
az egev-z országban és csatlakoznak 
hozzá a többi megyék DISZ szer­
vezetei is.

A mi megyénkben sok lelkes 
csatlakozás van a dombegyházi 
és a nyírbátori felhíváshoz, kö­
zöttük a végegyházi »Szabadság 
tsz DISZ-szervíZcte is, ahol a 
fiatalok igen p.ldás, szép mun­
kát végeznek.

Do hiba van — mondotta többi ke­
nőit, — hogy a meglévő csalin 
közősök is nagyrészt általánosak 
nincs meg bennük, mi a tervük az 
ifjaknak; hányszor kapálnak, mit 
mikorra és hogyan végeznek of. 
A DISZ-bizottságok és szervezőtek 
felelősséget kell, hogy élezzenek n 
magasabb terméshozam eléréséért. 
Beszámolójában kihangsúlyozta a 
gépállomásokon dolgozó fiatalok jó 
munkáját. Magyar János és Csillag 
Anna, akik az ország legjobb 
DISZ ista traktoristái le ttek,

bátran alkalmazzák 
a szovjet módszereket,

az óragrafikonos módszert és erős 
akarattal küzdenek tervei le teljesí­
téséé rt. Az aratásra, csépíésiv. való 
felkészülésre feladatként jelölte 
meg a fiataloknak, hogy n DISZ- 
ista kombájn vezetők elsőnek alkal­
mazzák az émgrafikonszerű mun 
kát az aratásnál. A Eredjük-féle 
cséplést a DISZ brigádok kezde­
ményezzék. Az ifjú cséplőbrigá­
dok között legyen verseny a DISZ 
Megyebizottság zászlójáért. Az út­
törőkről való szerető gondoskodás­
ról hangsúlyozta: Legfontosabb fel 
adat a városi és falusi táborok 
megszervezése és levezetése. Itt 12 
erei- gyermeket akarunk fogbdkoz 
tatai, ifvon tábori oktatás még nem

volt. A nyári toborzás főcélja a 
gyermekek pihentetése, szórakoz 
tatása, nevelése.

Beszámolójának befejező részé­
ben a DISZ építés soron ló vő fel­
adataival foglalkozott, különösen a 
tszcs DISZ-szervezetok alakitásá- 
val és megszilárditrisáv a I. Elmon 
dotta, liogy tszcs-in kne.k felében 
sincs DISZ szervezet. Példázta a 
békési járást, nhoí mindössze egy 
DISZ-szeivezet alakult március 
óta. Majd a közelgő VIT-re való 
készülődésről a következőket mond 
ta: Nagy nemzetközi esemény lesz 
ezev augusztusában a bukaresti 
VIT. Ez ismét nagy harcos sereg­
szemléje lesz a világ békehnrcos 
ifjúságiinak és különös jelentőséget 
arl neki az, hogy résztvesz rajta 
példaképünk, a hős lenini sztálini 
Komszomoí. Nekünk erre még jobb 
munkával, újabb nagyszerű mim 
kasikevekkel kell készülnünk, de 
ezen túl ismertetni is kell a VIT 
jelentőségét. Gyűléseket, kirándu­
lásokat, műsoros estiket, VJT- 
sarkokat ke! 1 rendozni, készíteni 
a VIT jegyében. Tegyük népün­
nepélyé megyénkben is a VIT meg 
nyitásának rés befejezésének nap 
ját. Úgy doígozznnk, úgy vezes­
sük a mii lelkes ifjúságunkat, hogy 
még ebien az éviion kiérdemeljük 
a mi nagy pártunknak, Iliik ősi 
elv-társunknak azt az elismerő di 
csereiét, hogy a mi 1 >ISZ-szerve­
zeteink Hutaijai valóban roliam- 
csapatként dolgoznak virágzó, 
szép, szocialista hazánk építésé­
ben — fejoz.lo be beszédét.

Násztor elvtárs beszámolója után 
a választmányi tagok lelkes hoz­
zászólásaikkal segítették a DISZ 
előtt álló feladatok megoldását. 
Minden hozzászólás mintegy fo 
gadalom a további jé munkára.

A KURUC SARKAD
A régi magyar szabadságharcok Szarvas várát és odavezényefte a 

és függetlenségi törekvések egyik sarkndi hajdúk felét, a sarkadinld 
közismert hőse a hajrlu. Az er- kérvényt intéztek a fejedelemhez,, 
rlelyi fejedelem katonái voltak s melyben ezt írják töbliek között: 
vitézi érdemeikért jelentékeny te- »az, pestis miatt úgy megfogy tünk, 
Ililéteket kaptak, hogy.a béke évei- hogy magunk sáncának conservn- 
lien sem szűkölködjenek. De liii ti ójára (megőrzésére)

Versenyre hívom Románia legjobb női■ trak tor istáját
ápolási munkákból, hogy valóban 
kiérdemeljük a rolianicsapat cim 
elnevezést.« Boldogan és büszkén 
jelen tette ki: »Versenyre hívom 
a VIT tiszteletére Románia leg­
jobb nőr tmktoristáját. Kénem a 
DISZ Központi Vezetőséget, hogy 
juttassa el ‘ felhivúsom a legjobb 
U TM ista traktoristalányhoz.«

Csillag Anna. a csorvási gépéi lo­
más traktoristája elmondott«, ho 
gyón küzdötte fel magút az or­
szág legjobb DISZ traktoristái ke­

lőbbek között ezeket mondotta: 
»1951-ben kerültem a gépállomásra. 
Nehéz volt megbirkózni a kezdeti 
nehézségekkel és eleinte gyenge 
eredményt éltem el. '1952 tavaszán 
már 150 százalékra vállaltam tor 
vem teljesítését és 270 százalékra 
teljesítettem. Most pedig arra lő­

ni inét jobban ld- 
a tavaszi növény-

lekszem, hogy 
vegyem részem

Több hozzászólás hangzott mé 
el-, majd Nagy Antal olvtárs, 
párt Megyei Bizottságának titkára 
emelkedett szólásra.

Nagy Antal elvtárs beszéde
A fiatalok munkájának nagy je­

lentősége van feladataink megol­
dásában. Ezért kell, hogy a fel­
sőbb bizottságok úgy szabják meg 
a feladatokat az alapszervezetek ró 
szere, hogy azok a rájuk háruló 
részt jól meg tudják oldani. Az 
egyik lába al.Lui van — mondotta 
többi közt, — hogy egyik nap­
ról a másikra határozzuk meg a 
feladatokat, mindig beszélünk róluk 
és nem marad idő az elvégzésre. 
Ha ezt igy folytatjuk, nem tud 
juk következetesen megoldani u 
feladatokat. A párt nagyon sokat 
vár az ifjúságtól, a DISZ szerve­
zetektől, ehhez a megfelelő segítse 
got meg is adja. A DISZ-fiata­
lok nagyon sokat segítettek ed­
dig is, ez megmutatkozott a vá­
lasztások során. Szívós, harcos, 
bátor kiállás jellemezte a fiatalo­
kat. Üzemekben és községekben is 
találkoztunk a rohamosa pat cím­
hez tartozó magatartással és ez 
magával ragadta az idősebbeket is. 
Vannak már biztosítékok az ara 
tás-cséplésre való készülésnél is. 
Például Dobozon a DISZ titkár 
elvtárs olyan lelkesen készül erre 
a nagy munkára, hogy szinte ma­
gával ragadja egész környezetét, A 
DISZ MB és a járási bizottságok 
a fiatalokban lévő lelkeset!ést nőm 
használják fel megfelelően, hogy 
még nagyobbakat lépjünk előre, 
úgy, hogy minden területen ro­
hamcsapattá váljon a DISZ. Úgy

dolgozzanak, hogy amit elvégez­
nek, az az egész népi demokrácia 
feloiiielője legyen.

Növényápolási munkánkat ellia- 
nyagoltuk. Látva jó terméskilátá­
sainkat, megnyugodtunk abban a 
tudatban, hogy mindem meg van 
oldva. Törekedjünk arra, — hang­
súlyozta —, hogy a tíz ekben, ál­
lami gazdaságokban több ifjúsági 
brigád vegyen részt ebiion a mun­
kában. Különösen u lányokat kell 
bevonni nagyszámban a növény­
ápolási muidíákba. Sokan nem 
mennek ki dolgozni a tsz ok föld­
jére, vagyis csak az idősebbek, a 
fiatal lányok pedig otthon marad­
nak. .

Falusi DlSZ-szervezetcinknck 
most a legfontosabb feladata — 
hangsúlyozta többek között — 
a növényápolás, majd az aratás, 
cséplés, a tüzérség megszerve­
zése és a mi kis úttörőinkre vár 
a kalászgyiijtés.

Az aratás-csépíési munkáknál dol­
gozzunk úgy, hogy nyerjük el a 
párt, Rákosi efvtárá zászlóját. Az 
a lelkesedé-, ami itt megnyilvánult, 
egyik biztosítéka, hogy eredménye­
sen végezzük el a feladatokat, — fe­
jezte be beszédét Nagy elvtárs.

A választmány megválasztotta a 
DISZ fiatalok legjobbjai közül a 
VIT küldötteket.

felhangzott a kürtszó, a lovas es 
gyalog hajdú azonml megindult 
az igaz ügy védelmére. Bocskaytól 
II. Rákóczi Fevenorg minden nem­
zeti, népi küzdelmünkben ott Ltjuk 
a hajdúkat. Sarkadot is hajdúié 
lakták és a sarkad i hajdúk 16-14- 
ben derék katonai helytállásukért 
szép birtok adományt kaptak II. 
Rákóczi Ferenc ősétől, Rákóczi 
György erdélyi fejedelemtől. A 
XVI. században épült Sarkad vára, 
magát a községet pedig sáncok 
védték. Sarkad mint megerősített 
hely, fontos szerepet játszott mind 
a török, mind pedig a kuruc há­
borúk idejében, lakosai mindenkor 
tudták, hogy hol a helyük.

A sarkad iák ismerték a Rákó­
czinkat. A nép tudta, érezte, hogy 
ahol a Rákóczink megvetik a lá­
bukat, ott a szabadság, nz emberi­
esség és a haladás bontogatja szár­
nyát. Csatlakoztak is II. Rákóczi 
Ferenchez, midőn lobogni kezdett 
a Liberias-zászló. Gyula német ké­
zen volt s éppen ezért Sarkad vá­
rával és sáncaival fontos szerepet 
játszott. Végvára volt a kuruc 
hadaknak, megakadályozta, hogy 
német zsoldon harcoló marosmenti 
rác határőrök Biharba nyomulhas­
sanak. A kurucok kézre akarták 
keríteni Véradót és Sarkadnak volt 
a hivatása, hogy szükség esetén na 
ostromló ser<^ hátát vérije.

1 <67 február 18-án Praunstorff 
alezredes, az aradi vár császári 
parancsnoka német és rác zsoldo­
sokkal, ostromló ágyúkkal meg­
rohanta Sarkadot, de a sarkad i 
kuruc kapitány, Szabó Sándor a 
.hajdúkkal keményen visszaverte. 
Még merészebb 1 indiiettot vittek 
véghez, a savkadiak 1706 július, 
28 áh. A császárnak szolgáló rác 
zsoldosok kapitánya Rác—Tökély 
volt, (nem tévesztendő össze Thö­
köly Imre kuruc vezérrel). Rác- 
Tüköly az aradi vár mellett ta­
nyázott egy góléban, tehát magas 
cölöpökre épített megfigyelő kuny­
hóban. Százötven Boné ezred beli 
huszár 00 sarkad! hajdúval körül­
vette a gólét és Rác-Tökölyt ki­
füstölte belőle. Éppen az előző 
napon csépel teteit Rác Tökély ár­
pát a lovainak, a kurucok u góró alá 
hordták az árpaszalmát, meggy új­
tól ták, és a zsodos kapitány öncsői­
vel együtt kénytelen volt kiugrani 
a góléból, s valamennyien fog­
ságba estek.

1709-hon pestisjárvány dúlt or­
szágszerte, igy Békés megyében 
is. A pestis megfogyasztotta a 
sarkad! kuruc hajdúk számát, s 
midőn Rákóczi újjá akarta építeni

is alig sut', 
indulunk (vagyunk elégségesek)«. 
Rákóczi engedett is a sarkad ink) 
kérésének, otthon hagyta őket sa­
ját sáncaik védelmére.

Háborús időben a szegény döf. 
gozn líép csak a váruk és megélési. 
tolt helyiségek falai és sáncai kö­
zött talált védelmet. Rákóczi a 
védtelen békési földműves népet 
Sarkadra telepítette. A békésiek 
munkával és szükség esetén légy« 
venol támogatták a sarkadi ‘iiy, 
rtic hajdúság küzdelmét, igy Int-, 
látták meg a védelmet, melyben, 
Sarkad részesítette őket.

1711 január Ilin Lövvonburg 
Frigyes császári tábornok a ni aga 
túlerejével alkura kényszerűéit,> a 
sarkadi hajdúkat. Az alkut a sarka­
llak nevében Szabó György »Es- 
trása-Mester« kötötte, de Szabó 
Sándor kuruc kapitány módosított 
rajta. A derék kapitány nem volt 
hajlandó egy ességet kötni népének 
szipolyozúival és kikötötte, hogy. 
a bonszülött őrség fegyveresen < s 
ágyúival Rákóczihoz vonulhasson. 
Szabó Sándor csapata el is vo­
nult Rákóczi ecsedi várába s az 
utolsó pillanatig híven szolgálta 
a hazáéit és a szabadságért zászlót 
bontott fejedelmet.

Loweubuig ezután lebontotta 
Sarkad várát, a »tobe 1 is fészket«,. 
A lebontás olyan jól siket tilt, hogy 
utótib alig tudták megtalálni a 
helyét-. így »bontották 1»< a nem« 
zet szabadságát és a nrp jóiemény- 
ségót is. A dolgozó nép forradalmi 
törekvéseit még sqm tudtákkiirtani.. 
Midőn 1735-ben a béki-sszentand-. 
rási jobbágyok Feró -ezredesre oá\ 
maszkodva és a Rákóczi szabadság« 
harc hagyományaira.,, bivatko/. a 
fegyvert fogtak elnyomóik ellen, 
Sarka Ion a kmrucivadékok a zöm öld 
Njutlak Mihály vezérletével csat­
lakoztak a népi forradalomhoz. Mi­
dőn a forradalom hőseit a zsarnok­
ság szörnyű kínzások közepette ki- 
vógeztotte, kerékbétört és felni«- 
gyeit holttesteikből Sarkadon is 
kifüggesztettek egyet »elrettentő 
példának«.

A kuruc háborúban nemcsak a 
sarkiuli férfiak állottak helyt, ha­
nem az asszonyok is. A sarkadi 
menyecskék sütötték a kenyeret a 
a harcoló vitézeknek, példát mutat« 
tűk arra, hogy a szabadságért és 
a nemzeti függetlenségért vívott 
harc minden dolgozónak, a haza 
minden fiának és leányának közije, 
ügye.

Fcja Géza,
Társada'om és Természettudomány) 

Ismeretterjesztő Társulat.

Nyugat-Némefország dolgozóinak harca
Berlin. (MTI) Az »Egységért, 

Bókéért es Szabadságért Küzdő Né­
metek Szövetsége«, amely Josef 
Wirth volt birodalmi kancellár és 
Wilhelm Elfes nyugalmazott főpol­
gármester vezetésével megkezdte 
működését, június 7-én, vasárnap 
tartja első országos értekezletét 
Kölnben, Az értekezlet napirend­
jén a szövetség választási prog- 
rammjának jóváhagyása és a szé- 
lesebbkörű országos vezetőség meg­
választása szerepel.

Az »Egységért, Békéért és Sza­
badságért Küzdő Németek Szövet- 
ségé/nek sajtószolgálata az eset­
leges négyhatalmi értekezlet szem­
pontjából elemzi a potsdami 
egyezmény jelentőségét és megál­
lapítja, hogy a potsdami egyez- 
mény a nyugati hatalmak és a 
Szovjetunió Németországgal kap­
csolatos konkrét megállapodását 
tartalmazza. Elitéli Adenauer mes­
terkedését, amellyel megkísérli 
»túlhaladottnak« minősíteni a pots­
dami egyezményt és leszögezi, hogy 
a potsdami egyezmény az egyetlen 
olyan nemzetközi jogalap, amelyre

Németország ma támaszkodljat. ITá 
szovjet részről mindig újra és újra 
Potsdamra hivatkoznak, oz éppen 
azt jelenti, hogy a Szovjetunió 
kész a nyugati hatalmakkal meg­
egyezni i a német kérdésben é.s azt 
bizonyítja, hogy a Szovjetunió ko­
molyan -törekszik az egységes, de­
mokratikus és független német ál­
lom létrehozására.

Megjelent
az »Anyag- és Adatszolgáltatás« 
legújabb száma, melynek tartalmá­
ból az alábbi cikkek emelkednek 
ki:

N. Orlov: Az egységes, min­
dent átfogó világpiac szétesése és 
a demokratikus világpiac kialaku­
lása.

A. Korobov: Az ötödik ötéves 
terv — új, hatalmas lépés a kom­
munizmushoz vezető úton,

A. Nyikonov: A Szovjetunió kül­
politikája — a béke és a nemzet­
közi együttműködés politikája.

A Jogorov: A művészet sajátos­
ságai és lielyo a társadalmi elet 
hon
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Szabadkígyd

Szabadkígyós község 
nem voltak eddig az utulsl 
H, gyulai járásban, som a 
dasági munkában, sem a| 
lésben. Mikor a község df 
választásra készültek, a 1.1 
bon is szép eredmények| 
el. Többen tettek folajár 
évi tervük túlteljositésér 

Május 17 e után azon bal
a begyűjtés ütej 

visszaesett
Alig néhány kiló tojást 
hetenként. Nem nyugodt

A hibákat Iái
éti hatámAatot i« Ind 
ra, hogy ewöhet kj 
Erről boti zi-ltok a rópiifcj 
kozlefcen is. A nöpitil 
kozLeton rószlotctioa ml 
tók azt iti, "hogy mit* 
dolgozókiKik a minifízl 
hatiámzut>;i a kártóriUVl 
léséről. A k ö'/tidghtMi 33 d<| 
törölték már a kártérit 
a néhányezor forint, an| 
családnál maradit, bizony 
Iont, Hiszen például menj 
dent tud vásárolni Zeol 
György is, akinek 1500 fel 
tóritőst engodtek eí, mivel

Jól sikerült az 
szovjet]

A Moszkva—Kurszkl 
ták át a forgalomnak a «1 
jct mozdony kísérleti péll 
donygyárban készüli. A r 
rülbclül az «fSZ» szériájJ 

Az új mozdony szeri 
kalmaztak. A futó-, kapj 
ágyakkal látták el. Enne! 
lévő személyszállító mozi 

Ügyellek a mozdonl 
mozdonyt brjanszki tipul 
95—98 fokra előmelegít] 

A kísérleti mozdony 
ták, hogy teljesíiőképcsi 
használatos személy- esi 
mozdony engedélyezett 
ként.

Tervbe vélték a moj 
könny Rését is. A szenet 
létesítenék a mozgó alkl 
gyobbítollák a mozilonvvf 
fényezett furnérlemez h.
a szerkocsi lói pneumal ikl 
kocsik ajtólipusaihoz hil 

Az új típusú mozrlon) 
mint 200.000 kilométer 
gyárhim most még 3

Termelösi

Felosztottuk!
- így j<

Elhatároztam, liogy 
tőségének. Szeretnék én ] 
lycn eredményeket értünl 
cukorrépa egyclését bcfcl 
gezzük. Elég jól szervei 
gádtcrülctet fclosztoltull 
egyénekre, így sokkal jj 
den tag a területén léve 
vény termesztési brigád > 
Minden este értékeljük 
az eredményt. Vannak! 
Adámné, Andrékó István! 
zu lék. Élenjáró ÜlSZ-fiil 
Sándor, — teljesítményi 
így például Urlvardi Inni 
dozzák területüket.

A munkaszervező
Szövetkezetünk a cul 

is 80 százalékban van elv) 
is a munkaszervezésnél, 
kacsapai vezetőkkel, mik I 
szőr elvégezni és nem ni 
o legszükségesebb volna.l 
sincs egészen befejezve, f 
jel len ség lesz be’ő'e. Neu 
egyik sürgős lenne. Ezekd 
és ki ia javítjuk, mert

i—j
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Szabadkígyós kommunistái a félévi begyűjtési terv
teljesítéséért harcolnak

Szabadkígyós község dolgozói 
nőin voltak eddig az utolsó helyen 
tt gyulai járásban, som a nio/ógn/.- 
ilasági munkában, sóin a begyűj­
tésben. Mikor a község dolgozói a 
választásra készültök, a begyűjtés 
bon is szép eredményeket értek 
el. Többen tettek felajánlást fél­
évi tervük túlteljesítésem.

Május 17 e után azonban
a begyűjtés üteme 

visszaesett
Alig néhány kilo tojást vittek be 
belenként. Nem nyugodtak ebbe

A hibákat látták a község kommunistái
tette első félévi tojás és barom f.i- 
boadiisi kötelezettségét.

Hogy a községben lehozzák az 
utóbbi betekben mutatkozó lema­
radást, több

telő a község kommunistái. Most 
sem tojnak kovcRebliot a tyúkok, 
baromfi is van úgy, mint régien, 
mégis lassan halad a tervteljesi- 
tés — mondta az egyik olvtárs a 
piii'tvezetőségi ülésen.

— Az a hiba, hogy a népneve­
lőknek a területük megvan ugyan, 
do a választás után nem tartják 
fontosnak, hogy- meglátogassák azo­
kat a családokat, amelyek hozzájuk 
tartoznak — mondta P,fokos elv- 
tára, a községi pártbizottság tit­
kára.

és határozatot i« hoztak ar­
ra, hogv raeket kijavítjuk. 
Erről beszéltek a népnevolöéite- 
ktw.leten is. A népnevelőéi te- 
kezleten részletesen megbeszél­
ték azt is, Tiogy mit" jelent n 
dolgozóknak a minisztertanács 
liatáixi/.ata a kártérítések tör­
léséről. A községben 33 dolgozónak 
töröltek már a kártérítését. Ez 
a néhányezer forint, ami a 33 
családnál maradt, bizony- sokat je- 
Uvrt, Hiszen pcUIául mennyi min­
dent tud vásárolni Zsoltár dy. 
György is, akinek 1500 forint, kár- 
téritést engedlek el, mivel toljesi-

kisgyűlést tartottak
De ezenkívül a népnevelők ma 
már mudfizjeivs.^!! ellátogatnak azok­
hoz a családokhoz», molyok a válnsz- 
tás előtt is hozzájuk tartoztak. 
Rí beszélgetnek velük a beadásról, 
a növényápolásról. A község terü­
let© öt körzetre van felosztva. 
Minden körzetért egy-egy aíapszor- 
vevet a feíelös. Például az egyik

Jól sikerült az újtipusú, nagyteljesítményű 
szovjet mozdony próbaútja

A Moszkva—Kurszk—Dohyec-mctlencc vasútvonalon most ad­
ták át a forgalomnak a <2—4—2»-típusú, nagyteljesítményű szov­
jet mozdony kísérleti példányát. Az új mozdonya - Kujbisevi-moz­
dony gyárban készült. A kísérleti mozdony teljesítőképessége kö­
rülbelül az .IS/» szérűijú személyszállító mozdonyéval egyenlő.

Az új mozdony szerkezetében egész sor technikai újítást al­
kalmazlak. A futó-, kapcsolt- és szer kocsitengely eket görgősetsap- 
ágvakkal látták el. Ennek következtében az ellenállás — a meg­
levő személyszállító mozdonyokhoz viszonyítva — csökkent.

figyeltek a mozdony gazdaságosabb kihasználására is. Az új 
mozdonyt brjanszki típusú vizel »melegítővel szereltek fel, amely 
95—98 fokra előmelegített vizet juttat a kazánba.

A kísérleti mozdonyt több kísérletnek vetették ala. Kimutat­
ták, hogy teljesítőképessége jelentősen magasabb, mint a jelenleg 
használatos személy- és lehermozdonyoké. A «2—4—-2»-típusú 
mozdony engedélyezett legnagyobb sebessége 125 kilométer ólan­
ként. __ ... i

Tervbe vették a mozdony-brigád munkakörülményeinek, meg­
könnyítését is. A szenet gépek adagolják a tűzszekrénybe. Töké­
letesítették a mozgó alkatrészek kenésének módszerei is. Megna­
gyobbították a mozdony vezető fülkéjét, amelynek belsejét speciális, 
fényezett furnérlemez borítja. Bevezettek a gőzfűtést is. A fülkét 
a szerkocsitól pneumatikusan nyitódó ajtó választja cl, n Metró­
kocsik ajtóiipusailioz hasonlóan.

Az újtipusú mozdony kísérleti példánya mostanáig mar több 
mint 200.000 kilométer utat lett meg. A .Kitjbisev»-mozdony- 
gyárban most még 3 ugyanilyen tipusu mozdony készül.

Termelőszövetkezeteink életéből

Felosztottuk a területünket egyénekre 
— így jobban halad a munka

Elhatároztam, hogy levelet írok a X iharsarok Népe szerkesz­
tőségének. Szeretnék én is levelező lenni. Szeretnem megírni, mi­
lyen eredményeket értünk el'a kardoskúti «Úttörő» tszes-ben. A 
cukorrépa egy elését befejeztük, most a napraforgó kapálását vé­
gezzük. Elég jól szerveztük meg a munkát, jól haladunk. A bri­
gád terű letet felosztottuk munkacsapatokra, azon belül „ pedig 
egyénekre, így sokkal jobban hulad a munka, hiszen felelős min­
den tag a területén lévő munka elvégzéséért. A tszes-ben két nö­
vénytermesztési brigád van. Ezek versenyben vannak egymással. 
Minden este értékeljük a versenyt és a yerscnytáblára írjuk ki 
az eredményt. Vannak élenjáró dolgozóink is, mint Verhof 
Adámnc, Andrékó Istvánné, — napi átlagteljesítményük 150 szá­
zalék. Élenjáró DISZ-fiatalok is vannak: Katona Zsófi, Iváiiyi 
Sándor, — teljesítményük 180 százalék. De vannak lemaradók: 
így például Udvardi Imréné és Sülé Julianna, akik rosszul gon­
dozzák területüket. Gojdár Ida, Kardoskút, .Úttörő» tszcs.

A munkaszervezésnél még hiányosságok vannak
Szövetkezetünk a cukorrépát kiegyelte, a dohány palántázása 

is 80 százalékban van elvégezve. De vannak nálunk hiányosságok 
is a munkaszervezésnél. A brigádvezetők nem beszélik meg a mun­
kacsapat vezetőkkel, mik n legfontosabb feladatok, mit kell elő­
ször elvégezni és nem azt a munkát végzik el hamarább, ami 
o legszükségesebb volna. így minden munka darabban van, egy 
eines egészen befejezve. A munkaerő széjjclforgácsolóidik és fe­
jetlenség lesz be'ő'e. Nem tudjuk, hogy melyiket csináljuk, mind­
egyik sürgős lenne. Ezeket a hibákat ki kell javítani hamarosan 
és ki is javítjuk, mert a növényápolás rovására megy.

Fekete József, Gyulavári, 
«Felszabadítók Hagyatéka» lse.

körzetért n gépállomás, a másik­
ért a tangazdaság népnevelői fe­
lelősek. A DISZ fiatalok, a ta­
nács, a földmű vesszői etkezol akti 
vái is mozgósítják a dol­
gozó parasztokat a begyűjtési 
terv teljesítésére. Kör-.et ükben 
minden héten kisgyillést t iltanak. 
Példáid kedden este Kovács elv- 
tjír&nő tanácselnök az »Ujosztáson«, 
szerdán es to Nagy Imréné tanács­
titkár az. »Apáti pusztán« tartott 
kisgyíílést.

A község dolgozói mint

a Béke Világtanács 
budapesti ülésére 

készülnek
Már többen teltek Pofáján latit 1 le­

gyűjtés i tervük teljesítésére, tál­
tól jeail ósó ne, mint például Burján 
József öthoídos tanácstag, aki Ígé­
retet. tett, hogy hű romnegyedévi 
bumm fi- ©s tej ás bead áid tervét tef- 
jesito. Juhász András tanácstag 
szintén erre tett vállalást, lgére- 
tiilvot már teljesítették is. Többen 
vannak a községben o.’yanok is, 
mint Sztróíi György négy holdas 
egyén i fog dolgozó paraszt, aki 
ogiv-zévi tojás-, barom fi bead ás át 
már tel jesítet te, vagy Bellán István 
négyhofdas egyénileg dolgozó pa­
raszt, tanácstag, aki egészévi ba­
romfi- és tojás beadását túl tol jeni- 
tette. A község kommunistái, dol­
gozó parasztjai harcolnak az­
ért, hogy ne maradjanak íe be* 
gyűjtői termi k teljesítésével. Ezzel 
segítik elő. * hogy megyénk a be­
gyűjtési minisztérium vándorzász­
lóját vise zas ze mzhesse.

= Td&dbeiű {eshetek =
%

Semmitmondó válasz — amely mégis beszél
Az első válasz —- unit a GAZDÉP Tiszántúli Építési Vál­

lalat igazgatója szerkesztőségünknek megküldött —- semmitmondó.
A dolgozó levele szerint: Varga építésvezető a vállalat pén­

zén bérautóval titelte ki magát Kondorosról koesmázós utón 
a kisszénás! építkezésre. Az. épít ésvezető Janurik nevű kutakkal 
barátkozik, együtt mulat vele. Te.geződnek is azóta, hogy a 
György-napot együtt töltöttek.

Az igazgató elvlárs válaszában ilyen «kiemelkedő» ré­
szek vannak: ... «Varga építésvezető személygépkocsin ment 
ki a munkahelyre, amihez minden dolgozónak joga van; 
a vállalatot, sértő visszaélés nem történt... Ifogy Janurik, 
volt futurás kiilák-c, ezzel nem foglalkozhattam, ezt az illeté­
kes szerveink állapítsák meg...» (Ugyan ki lehet az, aki a vál­
lalat igazgatójánál is illetékesebb erre ? Érdekes, sajátságos fel­
fogás. Ilyesféle: «fit fut a tolvaj, viszi a búzáját, fogja meg. 
szomszéd» — mondja valaki. «Nem fogom biz’ cn, fogja meg 
más» — ez a felelet.)

fgy akarták elintézni a vállalat egyik dolgozójának levél- 
beli bejelentését. Ezzel szemben — ahogy később az igazgató elv­
társ második levele is bizonyítja — a valóság a dolgozó levelé­
nél is többet mulat: Janurik valóban kutak és egy időre az épít­
kezésnél irodai munkára helyezték. Nemcsak Varga, hanem egy 
Viszi nevű vállalati alkalmazott is utazott a személy gépkocsin, 
amelynek költségét, 100 forintot a vállalattal akarták megfizet­
tetni. A levélnek köszönhető, hogy ezt az igazgató elvtárs ké­
sőbbi időpontban megakadályozhatta.

Az olvasó persze nem is gyanítja: milyen ok szülte az első 
választ. Mindjárt érthetőbb azonban, ha megtudjuk, e válaszle­
vél végén ez is áll: «Helytelen, ha a dolgozók jelentést tesznek 
u Viharsarok Népének, mert van a vállalatnak vezetősége, mely­
hez elsősorban kellene fordulni ilyen kérdésekkel.» Ugyan miért 
helytelen? Ki és miijen címen tilthatja meg, hogy bárki is 
bármiről a Megyei Pártbizottság lapjához írjon? És ha, a dolgozó 
egyenest a vezetőséghez írta volna meg levelét, talán különb vá­
laszt kapott volna, mint a szerkesztőség? Aligha! Különben a fe­
leletet maga az igazgató elvtárs mondotta ki: «Azért helyesebb, 
ha n levelet nem a szerkesztőséghez, hanem a vállalathoz ír­
ják, mert akkor nem kerülhetne az újságba, amelyből a felette­
sek is megtudják.» Hozzátehetjük: a dolgozók is megismerik a hi­
bákat. S mi lehel belőle? Amint a példa mutatja, igen jó dolog: 
több lesz a bírálat, kevesebb a hiba, gyöngül az ellenség.

Tóth Géza.

A tanácstagok fogadóóráiról
Megyénkben havonta közel 200 

tanácstag tart’ rendszeresem fo­
gadóórát, hogy a község, város 
dolgozóinak ügyes-bajos dolgait, 
közérdekű javaslatait meghall­
gassa, összegyűjtse és ezek kivizs­
gálásáról, elintézéséről gondos­
kodjon.

Már eddig is sokszáz javaslat 
került megvalósításra — kutakat 
javítottak meg, járdákat építet­
tek, a közvilágítást egészítették 
ki a fogadóórát felkereső dolgo­
zók kívánságára. Sok dolgozó jo­
gos panaszát orvosolták. Bcrcez 
Vincéné mezőmegyeri parasztasz- 
szony pl. álluteladásból származó 
7311 forint követelését nem tud­
ta érvényesíteni. Küldözgették az 
állatforgalmitól a tanácshoz, on­
nan a járásbírósághoz, de sehol 
sem intézték el ügyét. Polgár Fe- 
renené megyei tanácstag fogadó­
órája után beszámolt arról, ho­
gyan akarják jogos követelésétől 
elütni Bcrecznét, mire nemcsak 
a követelését kapta meg, de fe­
lelősségre vonták az ügyében mu­
lasztókat is. Kaszaperen a mozi­
gép hibásodását tették szóvá, egy­
kéi héten belül a gép ki lelt ja­
vítva.

Nein mondhatjuk cl azonban, 
hogy ezen a téren nincs javítani­
való. Előfordulnak még olyan 
cselek, amikor kevés figyelmet 
fordítanak a tanácstagi fogadó­
órákra, az itt felmerült javas­
latok, vagy sérelmek kivizsgálá­
sára s ez nem egy esetben arra 
vezet, hogy nem leplezik le ide­
jében azokat, akik funkcióikkal 
visszaélve megsértik a törvénye­
ket.

Megyei tanácstagjaink közül 
néhányan elhanyagolják fogadó­
óráikat s ez egyúttal azt is je­
lenti, hogy lebecsülik a dolgozó­
kat, akik őket megválasztották. 
Például Balázs Mária — Békés- 
eámsonban tsz-könyvclő — hivat­
kozva nagy elfoglaltságára, nem 
tartja meg rendszeres fogadóórá­
ját. Hasonló módon hanyagolta 
cl Kliinai Jánosné Békésszent- 
nndráson, Rimóczki Mihály né 
Tótkomlóson fogadóóráját, de

Szarvason is három esetben 20— 
21 dolgozó várí-hiába«»-fognikl­
óra tartására beosztott tanács­
tagra.

A másik hiányosság, hogy nem 
gyűjtik össze gondosan a fel­
merült panaszokat, javaslatokat. 
Vésztőn például Pardi István me­
gyei tanácstag — bár mintegy 
10—12 dolgozó felkereste — azt 
mondta, jelentős panasz nem voll.

Helytelen az is, amit a gyulai 
járásban csinálnak, hogy a já­
rási tanácstag a községben meg­
tartott fogadóóráján felvett pa­
naszokat a községi végrehajtó bi­
zottságnak adja elintézés végett, 
így nem egy esetben azokra van 
bízva az ügy kivizsgálása, akik 
ellen panaszt emeltek.

Iía a tanácstagok fogadóórái­
ról a dolgzók nagy többsé­
ge tudomást szerez s a fogadó­
órákon felmerült javaslatok, vagy 
panaszok elintézésénél kiküszöbö­
lünk minden bürokráciát, akkor 
hatalmas mértékben erősítjük meg 
tanácsaink és a tömegek közötti 
kapcsolatot, idejében leplezhetjük 
le azokat, akik funkcióikkal vis­
szaélve önkénj eskednek a dol­
gozókkal.

Tanácstagjaink fogadóóráik tar­
tása közben érezzék át feladatuk 
rendkívüli fontosságát és segít­
sék tanácsainkat, népi államun­
kat ahhoz, hogy <i hiányosságokat 
minél hamarább felszámolhassuk.

Zalai Fajos,
MT sajtó és prop. csop. vcz.

Dolgozó népünk ellenségei 
megkapják méltó büntetésüket

Népünk ellenségei, a kidákok 
szakotálásaikkal, felvásárlásaikkal 
akarják akadályozni épilőmun- 
kánkat. De dolgozó népünk az 
ilyeneket leleplezi cs eljuttatja 
oda, ahová valók: a börtönbe. 
Nagykopáncson Szántó Sándor 
kutak kényérfclvásárlással akarta 
akadályozni a község dolgozóinak 
ellátását. 125 kiló lisztje volt és 
címek ellenére szeptember elejé­
től bolti kenyeret vásárolt. <»z- 
szesen 49 kenyeret vont el a dol­
gozóktól. A bíróság 3 évi bör­
tönre, a közügyektől 5 évi el­
tiltásra, 1000 forint pénzbünte­
tésre, 1500 forint vagyonelkob­
zásra ítélte.

Uzv. Horváth Andrásira oros­
házi kulákasszony is rendszere­

sen vásárolta a kenyeret, pedig 
kamrájában 90 kiló liszikészletc 
volt. Ezenkívül még többféle élel­
miszer, 60 kiló cukor volt el­
rejtve a szekrénnyel eltorlaszolt 
kamrában. Még 1952-ről 4400 fo­
rint adóhátraléka volt. Az oros­
házi járásbíróság 3 évi börtön­
re, a közügyvktől való 5 évi el­
tiltásra ítélte.

Király Sándorné orosházi ku- 
lákasszonyt a bíróság azért ítélte 
el, mert kenyeret vásárolt fel és 
azt a sertéseivel etette. Kétévi 
börtönbüntetésre, a közügyektől 
való 4 évi eltiltásra, 2000 forint 
pénzbüntetésre és 2000 forint va­
gyonelkobzásra ítélte dolgozó né­
pünk bírósága.

Ünnepség a Rákóczi évforduló alkalmából
Folyó hó 14-én, vasárnap este 7 órai kezdettel nagysza­

bású kultúrműsor keretében emlékeznek meg Békéscsaba dol­
gozói a Rákóczi szabadságharc 250. évfordulójáról a Városi 
Színházban. A kultúrműsor keretében a Békéstarhosi Zene­
iskola országoshírű énekkara és zenekara, a Balassa népi 
együttes táncszámai, tárogató számok, szavalatok, stb. fogják 
visszaidézni a hősi kuruckor dicsőséges szabadságszerctctét.

Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő 
Társulat békésmegyei szervezete, Békéscsaba.
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Megindult a versenyfutás a kínai kereskedelemért
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»1« diplomáciai levelező jo írja:
»A koreai lxi;o Icilálásai már 

megindították a voraony futárt a 
Kínával folytatandó koroakedeleiii- 
i-rt. Angliát az a veszély fenye­
geti, hogy ebbon a verseny bon le­
marad.«

A lap ezután Ileszámol arról, 
hogy több kapitalista ország már 
lel vette a kereskedelmi kapcsola­

tokat Kínával, majd igy folytatja:
»libbon ityt ü felfedésben az angol 

üzletembeiek húzziik a rövidebbot, 
hacsak nem fognak haladók talo­
nul olyan árukat szállítani, nme 
íveket eddig stratégiaiaknak telein 
tettek. Az Amerika diktálta tilal­
mak súlyosan károsították Angliái : 
nyomort és munkanélküliséget hoz 
tak a dél walesi ón lemezip ura és 
számos más iparágra.«

inni IVy uya t - Véme<ország-l>;en 
Hitler is nyugdíjat kapna6*

— írja egy müncheni lap
Berlin. (MTIj Világszerte óriási 

felháborodást keltett az a hír. 
amely szerint a nyugatnémet ha­
tóságok visszamenő hatállyal ma­
gas nyugdíjat ítéllek meg Iley- 
dricli SS-ol>ergrup|)cnfiilux‘r öz­
vegyének.

Heydrichnének megítélt nyug­
díj hírét — mint a fasizmus 
feltámasztásának újabb bizonyíté­
kát nyugiInémvlországi Imr- 
zsoá lapok is ellenszenvvel fogad­

ták. A Münchenil>en megjelenő 
Süddeutsche Zeitung» keserű 

gúnnyal emeli ki:
• Ha Hitler 1 illő-ben nem ki 

vetett volna el öngyilkosságot, 
ma a bonni államban kétségkívül 
ciedményescni folyamod halna
kancellári nyugdíjért, természele 
sen visszamenőleg. 1915. május 
8-tól, a nácizmus szétzúzásának 
napjától.

Biztosítási okiratot kapnak a kötelezd 
tűz- és jégbiztosításban érdekelt dolgozó parasztok

.....................A bizlo.sitási okiratN*>j*k6zlársa\ágnnk l inóki Tanácsitnak 
a kőtelező tűz- és jégbiztosítás beveze­
téséről szóló rendeleté értelmében az Ál- 
lanti Biztosító mindazon károkért, melye­
ket tűz az é|»ületekl»en. a szövetkezetek 
és egyénileg gazdálkodók mezVígazdasá- 
gátnan, jégverés )>e<lig a lábonálló, illetve 
Icszettetle.n termésben okoz, a pénzügy­
miniszter által megállapított feltételek 
szerint kártérítést .ad.

Dolgozó parasztságunk azzal a meg­
nyugtató tudattal végezheti a fontos és 
felelősségteljes növényápolási munkát, har­
colhat a saját és az ország jólétét emelő 
bő termésért, hogy államunk gondos­
kodása vagyonát a tíiz- és jégverés kö­
vetkezményeivel szemben is megvédi.

ÍMinek igazolására a helyi tanács 
azoknak, akik a kötelező tíiz- és jégbiz­
tosítás diját kiegyenlítették, az Állami 
Biztosító állal kiállított biztosítási okira­
tot ad ki

kártérítési jo­
gosultságot tanúsítja é.s bizonyítéka an­
nak, hogy az okirat tulajdonosa állam- 
polgári kötelességét a kőtelező biztosítás 
díjának befizetésével is teljesítette. A 
biztosítási okiratok kiosztását a taná­
csok még június folyamán megkezdik. 
A biztosítási okiratot c.sak az kapja meg, 
ciki a kőtelező tűz- és jégbiztosítás dí­
jával nincs hátralékban.

Mindenkinek érdeke, hogy .a kőtelező 
biztosítás díját befizesse A nemfizetök- 
V>l a díjat kúzadők módjára behajtják 
é.s ha időközben kár éri, a rendelet ér­
telmében az Állami Biztosító nem adhat 
kártérítést

Tűzkárokat az Állami Biztosító já­
rási felügyelőségének, jégkárokat a köz­
ségi tanácsnak a kár bekövetkezésétől 
számított 21 órán belül be kell jelen­
teni.

CktíeUikcL

lfl.r>3 június 7-én tartották meg a bé­
késcsabai stadionban a «10 város Béke- 
posta versenye* első fordulóját. Tekintet­
te*

A vasárnapi forduló eredményei: 
Férfi:
Békéscsabai Lokomotív—Orosházi Bás­

tya 3:2 (70:IS). Békéscsaba, megyei baj­
noki, vezette: Midway.

Nagy küzdelem folyt a pályán, mely­
ből a Lokomotív csak kis különbséggel 
került ki győztesen.

.lók Zeliuka, Filipinyi, Szűcs, illetve 
Klein, .Soós, Jávorcsik.

Békéscsabai Dózsa—Gyomai Fáklya 
3:# (46:21). Gyoinu, megyei bajnoki, ve­
zette. Mitykó.

A Dózsa minden részében jobb volt el­
lenfelénél .lók Szombati, Felleli, illet­
ve Dombos

Békéscsabai í: pit ok—Békési Traktor 3:0. 
Női:
Békéscsabai Kötöttárugyár—Békéscsabai 

Paimilszövö 3:1 (53:31). Békéscsaba, me­
gyei bajnoki, vezette: .Sülé

Az első játszmát a Pamutszövő nyerte, 
de feljött a Kötöttáru és biztosan győ­
zött.

lók Maxim, Ancsin, illetve Fekete. 
Békéscsabai Lokomotív — Békéscsabai 

Dózsa 3:0 (16:20). Békéscsaba, megyei 
bajnoki, vezette: .Schielt

A lokomotív lányok most gyengébben 
játszottak. A Dózsa minden játszmában 
csak kis különbséggel vesztett. Jók: Bó- 
csik, Sótyi, Kovács, illetve Bohus, Aubcr-

Békéscsabal Dózsa—Békéscsabai Ruha­
gyár 3:1. Békéscsaba, megyei bajnoki, ve 
zetle Zeliuka.

A Békéscsabai Dózsa szép mezőnyjáték­
kal megérdemelten győzött. Jók Boliús 
Aubermann, Mayor, illetve Nagy.

A megyei röplabdabajnokság állása: 
Férfi (A»-csoport:

1. Békéscsabai Lokomotív lg pont
2. Mezőhegyes! Traktor 12 »
3. Orosházi Bástya jg ,
4. Szarvasi Traktor g ,
5. Szarvasi Fáklya 4 ,
S. Békéscsabai Honvéd t

Férfi cß»-csoport:
1. Békéscsabai Vasas 10 pont
2. Békéscsabai Építők 16 •
3. Gyulai Fáklya g ,
4. Békéscsabai Dózsa g ,
6. Gyomai Fáklya 4 ,
§. Békési Traktor _ .

Női:
1. Békéscsabai Lokomotív
2. Mezőhegyes! Traktor
3 Békéscsabai Pamutszövő
4. Békéscsabai Dózsa
5. Orosházi Bástya
0 Békéscsabai Kötöttáru
7. Békéscsabai Ruhagyár
8. Gyulai Harisuyagyár
9. Gyomai l áklva

20 pont 
IC 1

Rádió
Június 12., (miiek

Kcasutti Rádió
0UO Levelezőink jelentik. II.in Hang 

lemezek. 12.111 llanglojiiezck. 110« ijj Ve­
res Károly és zenekara 1130 Charles lin­
kért franca békeharcos énekes ni fi sorából 
11.10 Zengjen örömünk. 11.15 vtlúrő 
híradó. 11.35 A magyar rádió kisegyüt 
lese 15.30 Hevesi népdalok. 10 10 Az 
egészséges víz. Előadás. 16.20 A gyér 
mekrádió műsora. 10.30 Ullőró sporlhlr- 
adó. 10-45 Orosz nyelvlecke a gimná­
ziumi tanulók részére 17 (KI A magyar 
rádió diszpécserszolgálata. 17 tu. A párt 
oktatás anyagához. 17 25 Hanglemezek 
18 00 Nemzetközi kérdések. Előadás. 18.1 
Tánczene. 20 00 Tíz perc külpolitika. 
20,0 E8.v falu — Cgy nóta. 20.10 Ze­
nés irodalmi műsor. 2225 A Magyar A1 
land Hangversenyzenekar és a magyar 
rádió szimfonikus zenekara játszik. '23.10 
Hanglemezek.

Pelöli Hadié
7.00 Hanglemezek. 7.35 Színes nuizsl 

ka. 815 Hanglemezek. 8.00 Hangszcrszó 
lók. 0.20 A magyar rádió ajándékaid 
sora a békéscsabai 1. számú általános 
iskola tanulóinak. 10 10 Iván Margit éne 
kel. 10 30 óvodások műsora. 10.50 A 
gyermCKráiliő műsora. 11.00 Részletek 
A csavargó és királylány cimű dalmű- 
bök. 15.00 OpcrettdiUok. 16.30 Jiri Ma­
rek elbeszélése. 1560 Népi együtlesek 
műsorából. 1010 Szív küldi... 10 50 II 
Rákóczi Ferenc. 17.05 Hanglemezek. 17.40 
Termelési híradó. 1756 Rartók Réla 
műveiből. *1840 Tánczene.

VIHARSAROK NÉPE
íz MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lá|>ja.
Szerkeszd a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóid».: 21-76.

Rékési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: llotyánszky Pál.

sok jeleni kéz,őre, a verseny bárom 
najion keresztül tarlóit. A versenyben fő­
ként a békéscsabai középiskolások szere- 
Jicllck, az üzemi sportkörök közöl a Lo­
komotiv, Vasas, Pamutszövő, Sjinrtakusz 
I lőre és az MTSE sporlkörők véllek 
részi A távolmaradó sportkörökre jel­
lemző, hogy nem készítenék fel a spor­
tolóikat a versenyre, nem vetlek komoly 
feladatnak a versenyen való megjelenést. 

Részletes eredmények:
Eérfi ifjúsági, indulók száma: 1030. 
ion in. síkfutás:
1. Pelle László (Rögbiin.) 115 nip.
2 Rangért László (Lokomotiv) 11.7;
3 Koppányi István (Rögbim.) 11.7.
RIO» ni. síkfutás:
1. Kiss László (Lokomotív) 2.53 p;
2. Gajdács .György (Lokomotív) 211, 
•T Csernovszki László (építők) 2.55.
Magasugrás: »
1 Oláh János (Lokomotiv) 170 cm -
2 Sinkoviczki János (Vasas; 155- 

8 Szilágyi András (Vasas) 155.
Távolugrás:
1. Lukács János (MTH) 5.5 m;
2. Oláh János (Lokomotiv) 518;
3. Csővár Antal (építők) 511.
Súlylökés:
1 Pelle László (Lokomotív) 0 08 m. 
2. Rtlkris Vince (Lokomotív) 9 00;
3 Harsa István (Lokomotív) 0.62. 
Gerelydohás:
1 Greek János (Rúgiiim.) 41.tr, m;
2. Rukrts Vince (Lokomotív) 1189,
1 Kuesera Mihály (flúglmn.) 1165.
Nőt Ifjúsági; Indulók száma 451.
RK Hl. síkfutás:
1. Hídvégi éva (Lokomotív) It nip;
2 Cservek Mária (Vasas) Itt;
3. Ilánfi Irén (Lokomotív) 14 J.
500 ni. slkfiilás:
1. A hőnyi Judit (szlovák ginui.) 1.25 p;
2. Horváth Erzsébet (szlovák górni.)

I 20,
3. Vörös Margit (Lokomotiv) 130. 
Távolugrás!
1. Gulbicsek Judit (Icáiiygimn.) 4.70,
2 Pnlonka Ilona (leáoygiimi.) 1.60;
3. Hídvégi éva (Lokomotív) 4.50. 
Magasugrás:
1 Plkó Zsuzsanna (Lokomollv) 1.40

uiéler;
2. Prlhojszki Magda (Pamutszövő) 1.35:
3 Boldizsár Mária (Vasas) I 30.
Sölylükés:
1. Ilynek Zsófia (leánygimn.) 0.51 m;
2. Horváth Mária (Lokomotív) 9.18;
3. Ruhás Anna (leánygimn.) 8^3.
Ir,rfi felitőlI, imilliók száma: 60.
100 méteres sókfulás:
L Slimbarszki János (l.okomollv) 12.1

2. Veraj András (szlovák gimn.) 12.1,
3 Madarász György (szlovák gimn ) 13..
1000 liléiére» síkfutás:
L Slimbarszki János (Lokomotív) 2526

2 Madarász György (szlovák glnm.)

3. Schweriner László (Előre) 320 
Távolugrás:
1. Veraj András (szlovák gimn.) 

méter;
•2. Rognár Károly (Előre) 4.82;
3. Szomhali András (Pamutszövő)
MagaMigra*:
1. H il bacsók Ferenc (Vasas) 165
2. Kovács Tibor (Fáklya) 153;
3. Szerdahelyi János (Fáklya) lso! 
Súlylüké»:
1. Kovács Zoltán (Vasas) 1122
2. Szerdahelyi János (Fáklya) 10.75
3. Danszkl Jenő (Vasas) 9 95. 
Gerelydobás:
1. Kovács Zoltán (Vasas) 1850 cm
2. Farkas Károly (Fáklya) 35.90;
3. Danszkl Jenő (Vasas) 35.
A szakosztályvezetők és edzők tisztc-

leldíját a Ivokomotiv, Vasas, Pamutszövő 
sjiortkörel nyerlek.

Jó munkával segítem a koreai anyák harcát
Elmondta: Kdelcnyi Cyuláiié, a Békcsrsiihai Ruhagyár dolgozója

Mi, a Ruhagyár dolgozói la tudjuk azt, hogy mit je­
leni szamunkra a hóké. Mit jeleni számunkra az, hogy eh 
ben a szép üzemben dolgozhatunk, akik a mullhan legtöbben 
cselédek vollunk és azok Is maradiunk volna lováhhra is, hn 
a Szovjetunió nem szabadít fel bennünket. Mi is figyelemmel
kísérjük a Béke Világlunács..........................
leteket.

Ilii is gondolkoztam: vájjon én hogyan köszön (sem « 
hazánkba érkező ltckvharcosokal "( Jliszcn ériem és esaládom- 
érl is harcolnak. Harcolnak azórl, hogy békében éljünk, hogy 
két kis gyermekemre, a kétéves Máriára és a másféléves 
Évikére az üzem bölcsődéjében gondosan vigyázzanak, amíg 
én dolgozom. Úgy gondolom, legszebb köszöntés az, hogy 
felajánlottam június 15-re: 150 százalékos teljesítményemet 
159 százalékra emelem. Ezt a vállalásomat túlteljesítenem, 
már 180 százaléknál tarlók. pc megfogadom, hogy még job­
ban dolgozom, többet termelek, állandóan emelni fogom tel­
jesítményem és minőségi munkát végzek. Talán azért is tud­
tam elérni ezt, mert uumkaközben is sokai gondolok a koreai 
anyukra, akik nap mini nap rellegvc hajtják álomra fejüket, 
szorítják magukhoz gyermekeiket. Nem tudják azt, hogy váj­
jon holnap élnek-e még. Ms kettőzött figyelemmel dolgozom 
s műszak végén, amikor megtudom, mennyit teljesítenem: 
tudom, én is segítem harcukat.

Azt üzenem Eüsa Brancó brazil lextilmunkásuőnek, Euge­
nie Cotton francia nőszövetségi elnöknek és a többi bek. har­
cosnak : ha visszatérnék hazájukba, mondják el népüknek azt: 
j<> fiiunkéval harcolunk azért, bogy ők is mielőbb szabadon 
és békében élhessenek. 1

Képek a testvéri népek életéből

5.00

4.78

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békíscsa- 

ba. Június 11—17; iAsszony állja szavát.»
RltlGAO FILMSZÍNHÁZ, Rákoscsaba 

Június 11—14: iSulvey titkos aktát,»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Junius 10—12: «Táncosnő.»
BÚKÉ FILMSZÍNHÁZ, 0 rosttá za, Jú­

nius ll-13-ig .utolsó állomás..
PABIIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 

Június 11—14: «Anna..
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Jú­

nius U—14: .Éladó lány..

Beionozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felvesz Épiilctclem- 
g)ár- Jelentkezés: Épülclclemgyár
munkacrűgazdálkodásán, Rudajiest,
XL, Budafoki-ut 78. Napi három' 
szón étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk.

A Szovjetemé baráti segítségével épülnek ti hatalmas bókamű 
vek, nemcsak a mi oiezúgunkban, liánom a testvéri népi demokrá­
ciák országúban is. Képünk a romániai Dana Feketetengeri csatorna 
építkezéséről készült. Ibi kész lesz a csatorna, mitjduem akkora) 
terület válik öntözhetővó, mint a mi Alföldünk,

A lengyel Szfálitiográilban (Katowioe) elkészült a Boles Law Bio- 
rut ifjúsági palota, a lengyel fiatalok büszkesége.

Esztergályos, gyalus lakatos jó szak­
munkásokat felvesz Épülclclemgyár. 
Jelentkezés: Épületelemgyár, inuiika- 
erőga zd á I kodása it, Budapest, XI., Bu- 
dnfoki-ut 78. Najii háromszori étke­
zés 7 40 forintért, vidékieknek szál­
lást havi 10 forintért biztosítunk.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Erősen fet- 

liős idő, sokfelé újabb záporcső, zivatar. 
Mérsékelt, a Dunántúlon élénkebb szét. 
A hőmérséklet a keleti megyékben csök­
ken, nyugaton alig változik.

Tovább emelkedett
a beküldött TOTO-szelvényck száma. 
Escu a héten 201.928 darab kélliasá- 
bos szelvénynek megfelelő,, fogadó- 
lapot küldtek be, s így

387.392 forint
került a nyertesek között szétosz­
tásra. A 23. hét nyereményei:

12 találat — ■ 3687 p|
U találat = 260 Ft
10 találat -= jg |,*|

Szelvényeit ezen a héten is mielőbb 
vásárolja meg |

ViUauauUc Hépe 1953 Június 12, púi:;1,-* Világ proletárji

1953 JUNIUS 13 , SZ(Í

Szabad, élet
250 eve annak, liogj 

bácsi csata után a gya 
Habsburgok és naeybirtil 
kosaik állal .szabadságaki 
sen megfosztoll, kisenni 
teljes pusztulás sziklaszaf 
sodort magyar hazafiak] 
kori idők hős kamrai. | 
kőczi Ferenc zászlaja al 
vert foglak, hogy lei 
idegen elnyomást és vissl 
zék a haza szabadságát | 
getlenségét.

A karlócai béke utáni 
kilakarodoll az országhl 
beívelése réll kizsálul 
nemhogy enyhülést lioztl 
a nép számára, liánéin i| 
bellidet lenebi) helyzetbe 
a magyar parasztságot, 
mind remélix lelenebbé 
iivargalásbaii nem leho 
kiút a nyomorúságból é 
gállatollságból: egx cdül 
z c t i összefogás, a il 
hazafias egyesít esc cgy 
szabadságharc sikeres xl 
désébez.

A magyar nép a harcol 
tóttá szabadsága vissza* 
re és függetlensége bizlol 
Ez a szabadságharc « A í 
búg» feliratú vörös lohol 

* bontakozott ki, auielyctf 
lelkű hazafi. II. Bákőezl 
adóit át a harcok mcgi| 
kor Esze Tamás örökös 
nak. A jobbágyok kcz.ébl 
u vörös zászló, hogy 
nak, küzdjenek a magi 
legszentebb ügyéért, 
ságérl e- függetlenségérti 
mii jelentett a magyar 
sőbbi szaliadságkii zdelme 
a magasra tartott báni 
zászló, azt igazán csak 1| 
tudtuk meg, amikoi 
Hadsereg felszabadította] 
kai, amikor a magyar 
azt a szabadságot el 
amelviől Rákóczi és kuni] 
csak álmodhattak, igen, 
a szabadságért, a miáltali] 
élvezett szabadságért fogjl 
vert, ezért vállalták a 
sűrű erdőkben és moesl 
ezért adták oda, ha ke 
"életüket is. A nagy ft 
ezt az olthatatlan szabad.! 
tétét így fejezi ki emléldi

«Minden esch'kedcteni i| 
z író'ag a szaba l.-ág s 
;és az a vágy. Iiogy haza 
idegen járom alól fels 
sani.»

S valóban, e dicsőséges I 
sagbare minden szakasz! 
gosaii bizonyítja, hogy 
céljait a szabadság és f«| 
dulás olthatatlan vágya 
ja, sarkall ja és határozza 
a függetlenségért és szabii 
harcoló nemes hazaiiság 
amcivbőt példát, liósir.sl 
hazaszeretetét mcrítettekl 
sőbbi századok harcos ti 
jai. IVíkórzi szabadságszl 
nck ez a diadalmas láng 
csaj) már a brezéni ki 
Soraiból «minden igaz mal 
nevében, amely aztán erői 
tét ad nyolc év nehéz haí 
(leiméihez. Rákóczi világol 
ja, hogy csakis a szaba« 
retet mindent elsöprő és ni 
ni isi tő harci ereje lehet az 
a széles néptönvgek, a joll 
szociális felemelkeiíéséhezl 
zeti egységfront összekoj 
sához vezetnek. Ez a vili' 
ismerés volt az az eró,|


